

## **Zpráva o činnosti občanského sdružení Bratra Kálefa za rok 2009**

**Naše sdružení Bratr Kálef nabízí a poskytuje volnočasové aktivity pro děti a mládež, zejména v Horáckém seniorátě ČCE. V celoroční činnosti využíváme především dobrovolníků z řad učitelů nedělních škol a mládežníků, kteří pomáhají s vedením setkávání dětí i mládeže. V rozsahu činnosti a počtu míst, kde naše občanské sdružení působí, patříme k největším organizacím pracující s dětmi a mládeží v našem kraji.**

Vedle pravidelné činnosti organizujeme ještě další akce. Dne 22. února se konala pravidelná Valná hromada sdružení, která zhodnotila a schválila aktivity uplynulého roku a naplánovala činnost na další rok. Na jaře (30.5. 2009) jsme pořádali **seniorátní setkání dětí, mládeže, rodičů a učitelů NŠ**, které se konalo v obci Strměchy v areálu sboru ČCE. Hlavním tématem bylo: **Naše děti**, kde hostem byla autorka scénářů a dokumentárních pořadů v ČT paní Ljuba Václavová. K další významné akci patří **pořádání letních stanových táborů**. V roce 2009 to už byl již 13 ročník se dvěma čtrnáctidenními běhy a zúčastnilo se jich celkem okolo 60 dětí! Místem konání našich letních táborů byly Olešinky u Zvole, které však v loňském roce zažily právě v době konání táborů přívalové deště což způsobilo nemalé obtíže účastníkům i pořadatelům obou běhů. V čase letních prázdnin organizovalo naše sdružení rovněž **pracovní brigádu** na pomoc chráněnému území, kde pravidelně sečeme trávu a likvidujeme posečenou hmotu. V roce 2009 **sdružení vydalo jednou časopis - občasník „Zpravodaj BK“**. **Pro učitele NŠ** jsme 5.9. **uspořádali ve Velkém Meziříčí seminář**, ve kterém byli účastníci seznámeni s metodikou, jak pracovat s pracovními listy pro NŠ a pí. Jiřina Dvořáková zde vedla „Muzikodílnu pro hudebníky i nehudebníky“. Bratr Kálef se podílel rovněž při pořádání **seniorátního setkání evangelíků všech generací**, které se 19. září 2009 uskutečnilo ve sboru ČCE v Novém Městě na Moravě. Mimo tyto velké akce naše sdružení pořádá i menší aktivity. **Pořádali jsme 10 víkendových setkání mládeže a vedoucích, při kterých se vedoucí také školili.**

Velmi si ceníme, že **naše činnost je podporována velkou většinou sborů ČCE Horáckého seniorátu**. Významnou **finanční podporu k činnosti máme rovněž z Fondu Kraje Vysočina**, odkud jsme loni získali na jeden celoroční projekt 100 000,- Kč. Za celou historii je to nejvyšší částka, kterou jsme kdy v jednom jediném roce získali. Díky ní, můžeme rozvíjet naši činnost a materiálně zajišťovat setkávání dětí a mládeže.